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Raz w roku podczas Eucharystii ma 
miejsce jeden z ciekawszych obrzę-
dów. Po końcowej modlitwie kapłan 

zapala dwie charakterystyczne świece. 
Następnie przygotowuje wiernych do 
udziału w specjalnym błogosławień-
stwie przemawiając: Prośmy Boga, 

który jest źródłem życia, o zdrowie gar-
dła i o właściwe korzystanie z daru 

mowy, abyśmy go umieli używać na 
chwałę Bożą i pożytek ludzi. Kapłan 

kropi wodą święconą zgromadzonych 
oraz świece. Następnie wierni podcho-
dzą do celebransa, który – posługując 
się świecami zgodnie z miejscowym 

zwyczajem – błogosławi ich mówiąc: 
Za wstawiennictwem świętego Bła-

żeja, biskupa i męczennika, niech Bóg 
zachowa cię od choroby gardła i wszel-

kiej innej dolegliwości. W imię Ojca i 
Syna, i Ducha Świętego. 

Obrzęd ten był znany w Polsce już 
w XVI w. Przez całe wieki, po zakoń-

czeniu Mszy świętej, trzeciego lutego 
we wszystkich kościołach palono tzw. 
„błażejki”. Były to niewielkie wo-

skowe świeczki, których dymem się in-

halowano. Co niektórzy – dla lepszego 
efektu – żuli i połykali ich kawałki.  
Księża przechodzili wśród zebranych 

wiernych i dotykali ich gardeł skrzyżo-
wanymi, płonącymi świecami. Dziś tę 
tradycję można obserwować w nielicz-

nych polskich świątyniach. 

Obowiązujący przed Soborem „Ry-
tuał Rzymski” zawierał specjalne for-
muły święcenia na uroczystość świę-
tego Błażeja. Według niego święcono 

nie tylko świeczki, ale także owoce – 

najczęściej jabłka (tak jest do dziś m.in. 
w okolicach Rzeszowa – np. Wysoka,  
Handzlówka), chleb, wino oraz wodę.  

Poświęcone w dzień świętego Błażeja 
pokarmy podawano później, stosownie 
do potrzeb, chorym uskarżającym się 

na bóle gardła. Tym specjalnym jedze-

niem leczono także zwierzęta (głównie 
bydło, przy zadławieniu się). 

Wielu zastanawia się zapewne – 
kim był św. Błażej? 
 

 
 
Według tradycji przyszedł on na 

świat w Cezarei Kapadockiej (dzisiej-

sza Turcja). Początkowo pracował jako 
lekarz, jednak leczenie chorób ciała nie 
było, powołaniem Błażeja. Zrezygno-

wał ze swojego zawodu i udał się na pu-

stynię, aby tam w samotności oddawać 
się postom i modlitwie, być bliżej 
Boga. 

Po śmierci biskupa Sebasty w Ar-

menii (dziś – Sivas w Turcji) miej-

scowe duchowieństwo i wierni świeccy 
zwrócili uwagę na osobę św. Błażeja, 
wybierając go na swojego pasterza. 

Podczas prześladowań za cesarza Licy-
niusza uciekł do jednej z pieczar gór-
skich, skąd nadal rządził swoją diece-

zją. Gdy ktoś jednak doniósł o miejscu 

jego pobytu, został aresztowany i uwię-
ziony. W lochu więziennym umacniał 

swój lud w wierności Chrystusowi. 
Tam właśnie miał cudownie uleczyć 

syna pewnej kobiety, któremu gardło 
przebiła ość, uniemożliwiając oddycha-
nie, chłopcu groziło uduszenie. Kiedy 
daremne okazały się wobec niezłom-

nego biskupa namowy i groźby, zasto-
sowano wobec niego najokrutniejsze 
tortury, by zmusić go do odstępstwa od 
wiary, a za jego przykładem skłonić do 

apostazji innych. Ścięto go mieczem 
prawdopodobnie w 316 roku. 

Tradycja sięgająca wczesnego śre-
dniowiecza przekazała pamięć o nim, 

jako orędowniku i opiekunie wiernych, 
zwłaszcza w chorobach gardła (i krwo-
toków) –  zapewne ze względu na ową 
legendę o uzdrowieniu małego chłopca. 

Ten żyjący w czwartym wieku mę-
czennik był jednym z najpopularniej-
szych świętych wśród ludu. Polskie po-
rzekadło: „Święty Błażej, gardła za-

grzej” świadczy dobitnie o tym, że w 
polskiej tradycji ludowej uważamy jest 

on za patrona chorych na gardło, a w 
komentarzu do tego przysłowia wy-

dawca „Polskich przysłów ludowych” 
dodaje wyjaśnienie, że lud polski leczył 
je tzw. „błażkami” (to znaczy świecz-

kami woskowymi poświęcanymi w 

dzień św. Błażeja), stąd jeszcze jedno 
przysłowie: „święty Błażej po świecach 
łazi”. 

Mieszkańcy wsi czcili także świę-
tego biskupa jako opiekuna zwierząt 
gospodarskich. Jako swego patrona ob-

rali św. Błażeja również gręplarze i ka-

mieniarze. Jest on także patronem mia-
sta Dubrownik w Chorwacji. 

W ikonografii św. Błażej przedsta-
wiany jest jako biskup, który błogo-

sławi. Atrybutami jego są: pastorał, 

dwie skrzyżowane świece, zgrzebło 
(narzędzie tortur), a także jeleń, ptaki z 
pożywieniem w dziobie. 

Związane z nim są przysłowia: „Jak 
śnieg na świętego Błażeja, pogodna bę-
dzie Wielka Niedziela” oraz: „Deszcze 

na świętego Błażeja, słaba wiosny na-

dzieja”. 
Muzeum Etnograficzne 

w Rzeszowie 

 

 
Koszt druku: 2 zł 
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Święty Błażej, gardła zagrzej 
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INTENCJE MSZALNE:   2-8 lutego 2026 

Poniedziałek, 2 lutego ŚWIĘTO 

OFIAROWANIA PAŃSKIEGO Ml 

3,1-4 albo Hbr 2,14-18; Łk 2,22-30  
6.00 - † Michał Szumski – od babci 

7.30 - O Boże błogosławieństwo dla 

członkiń Róży Matki Bożej Grom-
nicznej oraz za †† z Róży 

  - † Józefa Kiszczak – od Wspólnoty 

Nikodem 
9.00 - †† Józef Kozina z synami Pio-

trem i Januszem 
17.00 - † Wacław Mądrzycki w 4 r.śm. 

– od żony i synów z rodzinami 
18.30 - † Halina Stanisz w 13 r.śm. – od 

synowej, wnuków i prawnuków 
  - †† Tomasz Szczerbowski z żoną He-

leną, Elżbieta Uroda – od wnuka 
Zbigniewa z rodziną 

Wtorek, 3 lutego 2Sm 18,9-10.14b. 

24-25a.31 - 19,3; Mk 5,21-43  
6.30 - †† Marian Drewniak z żoną Zo-

fią i synem Maciejem 
7.00 - † Antoni Połącarz w 16 r.śm. – 

od wnuczki Oli z mężem 

9.00 - †† z rodziny Furmańskich i Wy-
krętów 

18.30 - W int. Rodziny Radia Maryja, 

darczyńców i dzieł powstałych przy 

Radiu Maryja 

Środa, 4 lutego 
2Sm 24,2.9-17; Mk 6,1-6  
6.30 - †† Stanisław i Rozalia Pietrucha 

7.00 - † Genowefa Szkudlarek w 1 

r.śm. – od córki Elżbiety 
9.00 - †† Maria Mikrut w 5 r.śm. z mę-

żem Janem, rodzicami i rodzeń-

stwem – od córek Anny i Renaty 
18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Marty, Ka-

rola, Jarosława Ptaszkowskich 

• † Andrzej Wójcik – od pracowni-
ków Specjalnego Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego w Oświęcimiu 

• † Sławomir Trojanowski – od ra-

towników górniczych Zakładu Gór-
niczego Brzeszcze 

• † Paweł Pietrucha – od Jadwigi My-
dlarz z rodziną 

• † Jadwiga Bolek – od Róży św. Fau-

styny 

• † Radosław Lach – od Ksandry Marek 

• † Piotr Gryszan – od personelu Od-
działów Rehabilitacji Stacjonarnej i 
Dziennej Multimed 

• † Maria Kamusińska – od Marty i 
Karola Ptaszkowskich z dziećmi 

• †† Zofia Porcek z synem Dariu-
szem, rodzicami i teściami – od 
męża i syna 

• † Sebastian Racięcki – od sąsiadów z 
klatki nr 8 i sąsiadki Teresy Czebieniak 

• † Jan Kołek – od Krystyny Jarosz z 
mężem z Nowego Targu 

• † Patrycja Kawa – od Patrycji 
Śmiech 

• † Ryszard Sowa – od Sylwii i 

Krzysztofa Krzemińskich 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od Anny i Ar-
tura Knapików z rodziną, z Bachowic 

• † Jan Malinowski – od pracowni-
ków Wydziału Ochrony Środowi-

ska Urzędu Miasta w Oświęcimiu 

• † Roman Neuman – od rodziny Rygiel 

• † Władysława Śliz – od mieszkań-
ców bloku przy ul. Pilata 

• † Stanisława Hus – od prawnuków 

Mileny i Dawida 

• † Józef Jaszczur – od Jadwigi i Sta-
nisława Żydzik z rodziną 

• † Mirosław Pułkownik – od Ewy 
Gaik-Kula 

• † Barbara Moll – od Anny i Romana 
Góreckich z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od Barbary Pin-
del z rodziną 

• † Helena Jarzyna – od sąsiadów z ul. 

Broniewskiego 4 

• † Helena Wojdyła – od bratowej Zo-
fii z rodziną 

• † Stanisław Szalonek – od rodziny 
Matykiewicz 

• † Antonina Bębenek – od rodziny 
Bebenków i Żurków z Grojca 

• † Józef Stasicki – od Iwony i Janu-
sza Kłapa 

• † Jan Kotyla – od kolegi Romana z 

żoną Anną 

• † Adolf Szymański – od rodziny Fa-
ronów i Włosiaków 

• † Ryszard Pawlak – od Patrycji i 
Tomasza Grucel z dziećmi 

• † Czesław Zając – od Teresy i Ro-
mana Urbańskich z rodziną 

• † Tadeusz Koster – od chrześnicy 
Joanny z rodziną Ciężkowic 

• † Witold Zając – od kuzynki Ewy z 

rodziną 

• † Józefa Kotarska – od Weroniki i 
Stanisława Jureckich z Osieka 

• † Maria Brzóska – od pracowników 
Przychodni Rejonowej nr 3 w 

Oświęcimiu 

• † Erazm Hyrkiel – od rodziny War-
chał i Kurpinowicz 

• † Zdzisław Lubecki – od Erwina 

• † Grażyna Doluk – od rodziny Dem-

czuk 

• † Rozalia Rachwalska – od Daniela 
Rachwalskiego z rodziną 

• † Maria Sacha – od Wojciecha Mu-
cha z rodziną 

• † Genowefa Parcer – od Lidki, Ma-
rzeny, Anity 

• † Augustyn Sikora – od wnuczki 
Pauliny z rodziną 

• † Marian Kupka – od Anety z 

dziećmi 

• † Maria Jursa – od Bożeny i Roberta 
Grabowskich 

• † Maria Kolniak – od Konrada i Natalii 

• † Kazimiera Ledwoń – od brata Ro-

mana i siostrzenic Bożeny, Jolanty i 
bratanka z rodziną 

• † Paweł Madeja – od siostry Anny 
Szabla 

• † Halina Graniczna – od Gosi i 

Tomka z dziećmi 

• † Joanna Jaworowska – od sio-
strzeńca Janusza z rodziną 

• † Dariusz Chowaniec – od kuzyna 
Adama z rodziną 

• † Marcin Olma – od rodziny Białasów 

• † Piotr Kwarciak – od kuzyna Ad-
riana Kwarciaka 

• † Kazimiera Kryska – od Marii Bo-
rowczyk 

• † Krystyna Kądziołka – od sio-

strzeńca Macieja Mendyka i Izabeli 

• † Stanisław Zamysłowski – od 
chrześnicy Anny Skowronek 

• †† Edward Pietrańczyk, Maria i 

Mieczysław Jakubowscy, Stanisław 
Jakubowski 

• † Łukasz Szymeczko – od Bernade-
ty i Jacka Jarnot 

• †† Krystyna i Stanisław Góreccy – 

od córek z rodzinami 

• † Kazimierz Kapciński w 1 r.śm. – od 
żony Wiesławy i córki Ewy z rodziną 

• †† Józef, Katarzyna i Zbigniew Sokal 
– od Andrzeja i Romana z rodzinami 

Czwartek, 5 lutego Wspomnienie 

św. Agaty, dziewicy i męczennicy 
1Krl 2,1-4.10-12; Mk 6,7-13  

6.30 - † Aleksandra Wawrzyniak – od 
syna z żoną, córek z mężami, wnu-
czek i prawnuczki 

7.00 - †† Honorata i Franciszek Baklarz 

z synem Bronisławem – od rodziny 
Baklarz 

9.00 - † Marian Pecia w 10 r.śm. – od 
żony i córek z rodzinami 

  - † Kazimiera Kryska – od siostry Jad-
wigi i brata Andrzeja z rodziną 

18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od rodziny 
Bander i Kowalskich z Kęt 
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• † Andrzej Wójcik – od kolegi syna- 
Dawida z rodziną 

• † Sławomir Trojanowski – od 
członków partii Prawo i Sprawiedli-

wość w Oświęcimiu 

• † Paweł Pietrucha – od Bartosza 
Smurzyńskiego z rodziną 

• † Radosław Lach – od kolegi Łuka-
sza Lasek wraz z rodziną 

• † Maria Kamusińska – od rodziny 

Borowczyk 

• † Sebastian Racięcki – od kolegi Grze-
gorza Grzywacz z żoną Magdaleną 

• † Jan Kołek – od Teresy i Kazimie-
rza Mynarskich z rodziną 

• † Patrycja Kawa – od Szymona Pa-

holskiego z rodziną 

• † Ryszard Sowa – od właściciela i 
pracowników Restauracji Kastel 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od Dyrek-
cji i współpracowników córki Ewy 

z Ośrodka Pomocy Społecznej 

Gminy Oświęcim 

• † Jan Malinowski – od pracowni-
ków z Zakładu Usług Komunalnych 
w Oświęcimiu 

• † Roman Neuman – od kolegi An-
drzeja Grcy z rodziną 

• † Władysława Śliz – od mieszkań-
ców bloku przy ul. Pilata 

• † Stanisława Hus – od Dyrekcji i 

pracowników SP 8 w Oświęcimiu 

• † Józef Jaszczur – od rodziny Barto-
lów Józef i Józefa 

• † Mirosław Pułkownik – od dawnej 
sąsiadki Wiesławy 

• † Barbara Moll – od Roberta Mito-
raja z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od rodzin Stasz-
czyk i Urbańczyk ze Skidzinia 

• † Helena Jarzyna – od Anny War-

lich z rodziną 

• † Helena Wojdyła – od Zofii Kulka, 
Ewy Cinalskiej i rodziny Pawlaków 

• † Stanisław Szalonek – od Jadwigi 
Szalonek z rodziną 

• † Antonina Bębenek – od rodziny Kra-
marczyków i Płoszczyców z Osieka 

• † Józef Stasicki – od Edwarda Pro-
centa 

• † Jan Kotyla – od sąsiadów Nie-

dźwieckich 

• † Adolf Szymański – od rodziny Fa-
ronów i Włosiaków 

• † Ryszard Pawlak – od Anny i Da-
wida Klapisz z rodziną 

• † Czesław Zając – od Agnieszki i 
Mirosława Ziaja z dziećmi 

• † Tadeusz Koster – od chrześniaka 

Michała 

• † Witold Zając – od kuzynki Kata-
rzyny z rodziną 

• † Józefa Kotarska – od Heleny 
Płonka z Osieka 

• † Erazm Hyrkiel – od rodzin Mo-
skali i Drabczyków 

• † Zdzisław Lubecki – od rodziny 
Boguckich 

• † Grażyna Doluk – od sąsiadów z 

klatki nr 2 i 4 

• † Rozalia Rachwalska – od Marioli 
Węgrzynek z rodziną 

• † Maria Sacha – od rodziny Bargie-
łów z Hecznarowic 

• † Genowefa Parcer – od sąsiadów z 
ul. Budowlanych i z Broszkowic 

• † Marian Kupka – od Marii Saternus 
z rodziną 

• † Maria Jursa – od rodzin Jakulewi-

czów i Wąsików 

• † Maria Kolniak – od siostry Bar-
bary z rodziną 

• † Kazimiera Ledwoń – od sio-
strzeńca Marka z rodziną 

• † Paweł Madeja – od wnuczki Ju-
styny z rodziną 

• † Halina Graniczna – od Alicji z Jasła 

• † Joanna Jaworowska – od rodziny 
ze Skawiny 

• † Dariusz Chowaniec – od kuzynki Ewy 

• † Marcin Olma – od grona kateche-
tycznego z Oświęcimia 

• † Piotr Kwarciak – od kuzynki Doroty 
z rodziną i wujkiem Franciszkiem 

• † Krystyna Kądziołka – od kuzynki 

Barbary Żak z rodziną 

• † Stanisław Zamysłowski – od ku-
zynki Jolanty z rodziną 

• † Waldemar Sporysz w 20 r.śm. – 
od żony Krystyny oraz dzieci Anny 

i Pawła 

• † Julian Fluder w 9 r.śm. – od żony 
i dzieci 

• † Marcin Olma 

Piątek, 6 lutego Wspomnienie śś. 

Męczenników Pawła Miki i Towarzy-

szy Syr 47,2-11; Mk 6,14-29  
6.30 - †† Michalina i Piotr Seremak z 

wnuczką Elżbietą oraz Stanisława i 

Zdzisław Piechnik 
  - O Boże błogosławieństwo i powrót 

do zdrowia dla naszego ks. Andrzeja 

9.00 - †† Władysław i Julia Żak z cór-
kami Jadwigą, Barbarą i Agnieszką, 

synami Janem, Stanisławem i Józe-
fem z żonami oraz wnuki 

17.00 - † Tomasz Dobry z okazji urodzin 
– od mamy, syna i brata z rodziną 

18.30 - O Boże błogosławieństwo, dary 
Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 

dla Doroty – od Bractwa Trzeźwości 
  - † Maria Kolniak – od męża Mariana 

Sobota, 7 lutego 
1Krl 3,4-13; Mk 6,30-34  
6.30 - Dziękczynna z prośbą o Boże 

błogosławieństwo, opiekę Maryi i 
zdrowie dla Doroty Kinalczyk z 
okazji imienin 

  - † Mieczysław Nawrot – od córki 
Anny i zięcia Sławomira z rodziną 

  - O Boże błogosławieństwo i wszelkie 

potrzebne łaski dla Renaty z okazji 

60 urodzin i jej córki Katarzyny z 
okazji 30 urodzin oraz Andrzeja z 
okazji 60 urodzin 

9.00 - Wynagradzająca za bluźnierstwa 

przeciw Niepokalanemu Poczęciu 

NMP – od Rycerstwa Niepokalanej 
18.30 - † Józefa Żaczek w 2 r.śm. – od 

córki z wnuczką 

Niedziela, 8 lutego 
5 NIEDZIELA ZWYKŁA 
Iz 58,7-10; 1Kor 2,1-5; Mt 5,13-16  

6.00 - †† Helena w 1 r.śm. i Józef w 5 
r.śm. Chmura – od córki Elżbiety i 
zięcia Jana 

7.30 - †† Janina i Henryk Szojda 

9.00 - †† Stanisław Wajdzik w 4 r.śm. 
z żoną Zofią – od syna z rodziną 

10.30 - † Zdzisław Szkodziński – od ro-
dziny 

12.00 - O Boże błogosławieństwo, dary 
Ducha Świętego i zdrowie dla Sary, 
Antoniego, Tymoteusza i Franciszka 
z okazji urodzin oraz dla ich rodziców 

13.15 - † Kazimierz Ciecieręga w 6 
r.śm. – od córki Renaty z rodziną 

  - O Boże błogosławieństwo, dary Du-
cha Świętego i zdrowie dla rodziny 

Małgorzaty 
16.30 - †† Józef Duda z rodzicami i ro-

dzeństwem 
19.00 - O trzeźwość Narodu Polskiego 

 DE - Za Parafian 
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Jezus jest Obecny w Słowie Bożym, 

szczególnie tym głoszonym, które ma 

przenikać do najgłębszych zakamar-
ków naszego życia. Liturgia Słowa ma 

charakter dialogu: Bóg mówi, a my od-
powiadamy. 

Czytanie pierwsze 
Gdy są dwa czytania przed Ewange-

lią, pierwsze czytanie jest ze Starego 

Testamentu (poza Okresem Wielka-
nocnym kiedy jest z Dziejów Apostol-
skich). To przede wszystkim Słowo 
Obietnicy, sięgnięcie do wydarzeń, 

które zapowiadały czasy mesjańskie. 

Psalm responsoryjny 
Księga Psalmów to modlitewnik Izra-
ela, jeszcze głębiej odczytywany przez 
nas, którzy znamy również Nowy Te-

stament. Psalm jest naszym wejściem w 

dialog z Bogiem: odpowiedzią wspólną 
i osobistą. Właśnie dlatego psalm w 
tym miejscu jest wykonywany w spo-

sób responsoryjny: wspólnie wykony-
wany refren mówi o naszej wspólnej 
postawie, zwrotki wykonane przez 

jedną osobę to znak osobistej odpowie-

dzi każdego z nas. 

Czytanie drugie 
W niedziele i uroczystości czyta się 

również drugie czytanie, zawsze z No-

wego Testamentu, najczęściej z listów 

apostolskich. To czytanie wydobywa 
szczególną myśl całej Liturgii Słowa i 
wyjaśnia ją. 

Sekwencja 
W Uroczystość Zmartwychwstania 

Pańskiego (może być również przez 
Oktawę Wielkanocną) i w Uroczystość 
Zesłania Ducha Świętego śpiewa się 

sekwencję, która swoim hymnicznym 
charakterem podkreśla, że tego dnia 
przesłanie Ewangelii będzie szczegól-

nie doniosłe. Liturgia daje możliwość 

zaśpiewania stosownej sekwencji rów-
nież w uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa i we wspomnie-
nie Matki Bożej Bolesnej. 

Śpiew przed Ewangelią 
Podrywający do powstania śpiew 

Alleluja (w Wielkim Poście Chwała 
Tobie Słowo Boże albo Chwała Tobie 

Królu wieków) w uroczysty sposób 
wprowadza w najważniejsze przesłanie 
zapisane w Ewangelii. Śpiewowi może 

towarzyszyć procesja z ewangeliarzem 

– widzialnym znakiem Dobrej Nowiny. 

Ewangelia 
Najdonioślejszym Słowem jest 

Ewangelia, gdzie mówi sam Jezus. 

Przyjęcie tego Słowa to przyswojenie 

sobie mentalności Królestwa Bożego. 
Ze względu na doniosłość tych słów 
słuchając Ewangelii stoimy zwróceni 
do czytającego. Na początku Ewangelii 

kreślimy trzy krzyżyki: na czole, by 

zrozumieć to Słowo, na ustach, by 
umieć się nim dzielić, i na sercu, by je 

pokochać i wprowadzić w życie. 

Śpiew po Ewangelii 
Również po Ewangelii można za-

śpiewać uroczyste Alleluja – oba 

śpiewy są wtedy jak ramy cennego ob-

razu. Śpiew po Ewangelii szczególnie 
należy stosować na Mszach, którym 
przewodniczy biskup, który w czasie 
tego śpiewu błogosławi lud ewangelia-

rzem. 

Homilia 
Słowo Boże ma wybrzmieć w moim 

życiu. Dlatego zadaniem kapłana mó-
wiącego homilię jest ukazanie aktual-

ności czytanego Słowa w kontekście 

wydarzeń zarówno osobistych jak i 
społecznych. Po homilii wypada zacho-
wać ciszę, by Boże Słowo wybrzmiało 

w sercu. 

Wyznanie wiary 
Aby Słowo Boże wydało owoc, po-

trzebna jest wiara. Wyznanie jej w tym 
miejscu jest potwierdzeniem, że przy-

znaję się do tego Słowa i chcę go wpro-
wadzić w życie. Z chlubą w sercu pro-
klamujemy wyznanie wiary w niedziele 

i uroczystości oraz w dostosowanej do 

tego formie przy sprawowaniu niektó-
rych sakramentów. 

Modlitwa wiernych 
Słowo Boże jest inspiracją do mo-

dlitwy w konkretnych intencjach: tych 

wynikających z usłyszanego Słowa jak 
i tych, które są bieżącą potrzebą. Sama 
nazwa jak i kontekst podpowiadają, że 

najtrafniej ta modlitwa będzie wyra-
żona, gdy poszczególne wezwania wy-
powiedzą różni uczestnicy liturgii. 

 

 

  
Jezus jest Obecny w swoim Ciele i w 

Swojej Krwi. Jesteśmy świadkami składanej 
przez Jezusa Ofiary za nasze grzechy oraz 

uczestnikami niezwykłej Uczty Baranka. 

Procesja z darami 
U początku tej części Mszy mocno 

akcentowane jest ludzkie miłosierdzie 

na wzór Jezusa, który w Wieczerniku 
uczniom umył nogi. Wymownym jest, 
gdy chleb i wino przyniosą do ołtarza 

przedstawiciele zgromadzonych. Chleb 

i wino są darami uczestników liturgii, 
znakiem wykonywanej pracy, którą w 
tych darach duchowo przynosimy, choć 
same w sobie są darem najpierw samego 

Boga dla nas. Można też przynieść inne 

dary, które są owocem konkretnej pracy 
bądź są przeznaczone na konkretny cel – 
najczęściej taką procesję zastępuje zbie-

rana w tym czasie kolekta pieniężna. 
Ten moment, gdy mogę oddać Bogu to, 
co mnie stanowi: również moją prze-

szłość i przyszłość, moje lęki i emocje, 

aby Anioł zaniósł to razem z Ofiarą Je-
zusa przed tron Boga Ojca. 

Przygotowanie darów 
Kapłan przedstawia Bogu chleb i 

wino, które spośród darów Bożych zo-

stają przeznaczone na to, by w nich 
przyszedł do nas sam Jezus. Chleb jako 
najbardziej oczywisty pokarm symboli-
zuje powszechność, wino przypomina, 

że Jezus jest Bogiem, a woda, że jest 
człowiekiem. Po przedstawieniu darów 

kapłan obmywa ręce – kiedyś obmycie 

po przyjęciu darów, z czasem nabrało 
sensu duchowego: kapłan jako szafarz 
Bożej Obecności potrzebuje jak najle-
piej upodobnić się do Chrystusa, dla-

tego prosi jeszcze raz o obmycie z win. 

Modlitwa nad darami 
Również lud wierny wstawia się za 

kapłanem, żeby jego posługa była jak 
najlepsza i by przyniosła obfite owoce 

ni tylko w doczesności, ale również by 
nam była pomocą w drodze do wiecz-
ności. Modlitwa ludu dopełniona jest 
modlitwą kapłana. 

Prefacja 
Pre – przed; facere – czynić. To mo-

dlitwa przed czynem, przed Przeisto-
czeniem. Wzywa nas do wdzięczności, 

Jezus Obecny, cz. II 
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przez którą bardziej odkrywamy dobroć 
Boga i „wznosimy się” bliżej Boga. 

Święty, Święty, Święty 
Cały Dwór Niebieski wychwala 

Boga jako po trzykroć świętego (por. Iz 

6,3). My włączamy się w to uwielbie-
nie, czyli jesteśmy w jednym chórze ze 

świętymi. Potrójne święty to hebraj-
skim sposobem stopniowania przy-
miotników (przez powtarzanie) znaczy 
najświętszy. Ta modlitwa uwielbienia 

połączona jest z okrzykiem Hosanna, 
którym witano Mesjasza w Mieście 
Świętym (por. Mt 21,9). Jest to okrzyk 
zachwytu a równocześnie wołanie z 

utęsknieniem: wybawże nas, Panie. 

Postsanctus 
Wprowadzenie do anafory, czyli 

Modlitwy Eucharystycznej, zwraca 
uwagę na świętość Boga, wobec któ-

rego stajemy (por. Wj 3,5), a w nie-
dziele i niektóre uroczystości również 

na święty charakter tego dnia. 

Ekipleza 
Bez Ducha Świętego niemożliwe 

jest sprawowanie Sakramentów. Pro-
simy więc o działanie Ducha Świętego 
w przygotowanych na ołtarzu darach, a 

znaczącym gestem jest nałożenie rąk 

kapłana na dary ofiarne (por. Dz 8,17). 

Przeistoczenie 
Cud dzieje się na naszych oczach. 

W tym szczególnym momencie Mszy 

Świętej sam Jezus ustami kapłana wy-

powiada słowa, mocą których chleb 
staje się Ciałem, a wino Krwią Chry-
stusa. Spełnianie tego czynu jest wypeł-

nianiem testamentu Jezusa danego nam 
w Wieczerniku (por. 1Kor 11,24-25). 

Jest to moment zbawczej Śmierci Je-
zusa (Ciało i Krew za nas wydane) – to 

właśnie w tym wydarzeniu dopełnia się 
moc słów Przeistoczenia. Nie ma wy-
starczająco dostojnego sposobu pod-
kreślenia niezwykłości tego momentu, 

dlatego odpowiadamy ciszą i wpatrze-
niem się w Świętą Obecność naszego 
Zbawiciela. 

Aklamacja po Przeistoczeniu 
Wyznajemy wiarę w to, co stało się 

w czasie Przeistoczenia. 

Anamneza 
i modlitwy wstawiennicze 

Słowa kapłana po Przeistoczeniu 
podkreślają, że przeżywanie Pamiątki z 
Wieczernika i Krzyża nie jest tylko 

przypominaniem tamtych wydarzeń, 
ale czynieniem tych wydarzeń obec-
nych na naszych oczach (anamneza – 
uobecnienie): jesteśmy z Jezusem w 

Wieczerniku i pod Jego Krzyżem. Po 
ogłoszeniu anamnezy kapłan wstawia 

się za żywych i zmarłych przywołując 
imiona papieża i biskupa, by w tym 
szczególnym momencie przywołać jed-
ność z całym Kościołem powszechnym 

i z Kościołem lokalnym – diecezją. 

Doksologia Eucharystyczna 
Śmierć Jezusa jest Ofiarą złożoną 

Ojcu za nasze grzechy, która z grozy 
staje się wywyższeniem i chwałą od-

daną Bogu Ojcu: doksa – chwała, wspa-
niałość, wywyższenie: przez Chry-
stusa, z Chrystusem i w Chrystusie. Po-
twierdzamy to szczególnie uroczyście 

wyśpiewanym słowem Amen (nawet 
trzykrotnym i na głosy). 

 
 

 
Jezus zaprasza nas na Ucztę. On 

sam stał się Pokarmem, by nas pokrze-
piać w pielgrzymowaniu przez życie. 

Modlitwa Pańska 
Modlitwa do Ojca, którą nas nau-

czył Jezus, jest wyrażeniem troski o 
Królestwo Boże. Jedyną doczesną 
prośbą jest prośba o chleb powszedni, 

który Jezus wykorzystał do uobecnie-

nia Siebie. Prosimy, by nie zabrakło 
zwykłego pokarmu i nie zabrakło Eu-

charystii. 

Embolizm 
Prosimy o pokój, ten między naro-

dami, jak i pokój serca, powołując się 
na momenty, kiedy Jezus dawał lu-

dziom pokój, będący również nadzieją, 
owocem zbawienia darowanego przez 
Jezusa, dopełnieniem godności czło-
wieka. Modlitwa o pokój dopełniona 

jest znakiem pokoju: znak pojednania i 
radości z faktu, że możemy w zgodzie 
trwać przed Bogiem. Może nie raz jest 
wezwaniem, by przebaczyć i pogodzić 

się z bliźnim, by brak przebaczenia nie 
blokował mnie przed doświadczeniem 

Bożego błogosławieństwa. 

Baranku Boży 
Jest to śpiew paschalny, a więc 

szczególnie podkreślający prawdę o 
Zmartwychwstaniu Jezusa. Dlatego 

śpiewamy go w postawie stojącej. Ba-
ranek, który został zabity za nasze grze-

chy, teraz żyje (Ap 5,6-13), dlatego jest 
przedstawiany z chorągwią 

zwycięstwa. W czasie tego śpiewu ka-
płan łamie Hostię i jej fragment miesza 

z Najświętszą Krwią: oto zmartwych-
wstanie: dotąd Ciało i Krew były 
osobno, teraz razem tętnią życiem. 

Panie nie jestem godzien 
Wielką i niezwykłą tajemnicę objawił 

nam Jezus. Żaden człowiek nie jest w 
stanie dorównać świętości, więc może 
mam śmiałość prosić chociaż o słowo 
dla uzdrowienia duszy. To taki szcze-

gólny moment, w którym mogę otwo-
rzyć się na dar uzdrowienia. 

Komunia Święta 
Grecie słowo koinonija oznacza wspól-
notę. Jezus znalazł szczególny wyraz, 

by być we wspólnocie ze mną. Nie za-
trzymał się na spotkaniu, popatrzeniu a 
nawet przytuleniu, ale wszedł w nas. 
Odtąd jesteśmy razem. Komunia nie 

kończy się z momentem zamknięcia ta-
bernakulum czy zakończeniem Mszy, 

ale trwa tak długo, jak długo pamiętam 
i trwam w Bożej Obecności. 

Modlitwa po Komunii 
Znowu po wezwaniu Módlmy się 

jest chwila ciszy, bym mógł poprosić o 
szczególny owoc przychodzenia Jezusa 

w Komunii Świętej. 

 
 

  
Jezus chce być nadal z nami. 

Błogosławieństwo 
Błogosławieństwo to posłanie z Bożą 

Mocą. Jest w stanie zrywać więzy prze-
kleństw, wydobywa nas z nieszczęścia 
do szczęścia (por. Mt 5,3-11). 

Rozesłanie 
Słowa rozesłania zapewniają nas, że 

Msza nadal jest, czyli mimo kończą-
cych się obrzędów trwa w nas owoc Eu-
charystii: Jezus Obecny. Równocześnie 

jest to wezwanie, by nie zamknąć tego 
Daru dla siebie, ale dzielić się wiarą z 

bliźnimi i zanieść im słowa nadziei. 

Pieśń rozesłania 
To jeszcze raz wyśpiewana główna 

myśl przeżytej liturgii – jakoś łatwiej z 
tym iść dalej, gdy brzmi ona w uszach. 

Wypada jeszcze… 
…podziękować, jeśli tylko masz 

świadomość, jak wielki dar stał się 
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twoim udziałem. Nie żałuj chwili oso-
bistej modlitwy. 

Nasze uczestnictwo we Mszy Świę-
tej jest realizacją testamentu Jezusa. 

Eucharystia jest rzeczywistością, którą 
ciągle odkrywamy. Najbardziej fascy-

nuje, gdy przez tą bliskość jeszcze bar-
dziej przeżywamy dar miłości, wszak 

jest to namacalne doświadczenie maje-
statu i piękna Wieczernika, gdzie Jezus 

do końca nas umiłował (por. J 13,1). 
Umiłowany 

 

Krzyżówka na ferie 
 A B C D E F G H I J K L Ł M N O P Q R S T U V W X Y Z  

1                            1 

2                            2 

3                            3 

4                            4 

5                            5 

6                            6 

7                            7 

8                            8 

9                            9 

10                            10 

11                            11 

12                            12 

13                            13 

14                            14 

15                            15 

16                            16 

17                            17 

18                         ks. Grzegorz  18 

19                            19 

20                            20 

21                            21 

22                            22 

23                            23 

24                            24 

25                            25 

26                            26 

27                            27 

 A B C D E F G H I J K L Ł M N O P Q R S T U V W X Y Z  

Hasło: 

14N-26T-22S—8Q-T2-20F-12J-17B-27J—5Y-1Y-4Q-27O-4C-23D—27B-4M-18W-17U-23Ł-20U-4E-24E-10Z 

13O-1H-7Y-7B-19E—5G-3H-22C-19Z-1S,—15X-9A-25N-15E-7Ł-2X-3Ł-26Z-5Ł-9T-9K-16Ł—25F-1D-5B-21D-6P-10W 

24A-4V-7I-12U-17F-16Q-2A—25W-22X-8J-22L-21E-12F—19P-10O-20J-24G-2K-21I              (św. Piotr Jerzy Frassati) 

 
Poziomo: 

1A Święta - sanktuarium na Warmii 

1G Pan mi je rozerwał 
1N Mówi o swoim spotkaniu z Jezusem 
1V Na jego klepisku Uzza dotknął się 

Arki Przymierza i umarł 

3A Miasto z katedrą na Podlasiu 

3K Pierwsi mieszkańcy Palestyny 

3R Przewodniczy Mszy Świętej 
4I Święta z Norwegii 
4O Ich zgrzytanie z płaczem 

5A Miejsce męczeństwa chrześcijan w 

Rzymie 

5L Pokarm Izraelitów na pustyni 
5V Miejsce uzdrowienia Eneasza przez 

Piotra 

6F Czas na jutrznię 
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6R Bożki je mają, ale nie mówią 
7A Św. Joachim dla Jezusa 

7K Błogosławiony spowiednik św. 
Faustyny 

7T Ojciec Jakuba Apostoła 
8H Tam Eliasz był karmiony przez kruki 

8O Obejście za ołtarzem 
9C Ojciec wiary 
9R Arcykapłan, który sądził Jezusa 
10K Greckie miasta za Jordanem, gdzie 

został uzdrowiony Legion 
11A Symbol sprawiedliwości 

11F Rozmówca Hioba 
11P Atrybut Bożej Opatrzności 

11W Sigla zakonu michalitów 
12C Jeden z sędziów izraelskich 
12S Chwała 
13J Uroczysta formuła prorocka 

14C Znacznik zewnętrzny w Mszale 
albo Biblii 

14P Rodzina rytów liturgicznych 
15J Święty królewicz 

16C Miejsce śmierci bł. Bogumiła 
16S Stan świecki 

17A Brat patriarchy Jakuba 
17F Mniejsze od uroczystości 

17P Jeden z proroków mniejszych 
17W Przynieśli Jezusowi pasterze i 

mędrcy 

18K Święty Andrzej, pustelnik z Trok 

19C Wioska koło Oświęcimiu z cen-
trum św. Maksymiliana 

19R Sanktuarium MB Bolesnej Królo-

wej Gór w diecezji rzeszowskiej 
20H Miasto św. Tomasza filozofa 
20O Urząd biskupi 

21A Mieszkańcy tego miasta otrzymali 

od Dawida część zdobyczy wojen-
nych 1Sm 30,28 

21K Katolicka organizacja charytatywna 
21T W tym mieście katedra z reli-

kwiami Mędrów ze Wschodu 

22F Imię taty św. Teresy z Kalkuty 
22O Nowy Testament 
22R Nim smok zmiata gwiazdy z nieba 

Ap 12,4 
23A Jeden z archaniołów 
23L Łaźnia do żydowskich obmyć 

23V Miasto urodzenia św. Zygmunta 

Gorazdowskiego 
24I Zwierzę ofiarne w Starym Testa-

mencie 
24O W rodowodzie Jezusa 

25A Miasto Matki Bożej del Pilar w 

Hiszpanii 
25K Pierwsza metropolia polska 
25R W tej chorobie oręduje św. Piotr Ap. 

 27A Diecezja w Niemczech, miejsce 
Bierzmowania św. Teresy Benedykty 

27G Do Miłosierdzia Bożego 

27N Księga liturgiczna z śpiewami 
mszalnymi 

27V Gość Niedzielny albo Niedziela 

Pionowo: 

A1 Święta z Tiatyry, nawrócona w Filippi 

A7 Miłosierdzie wobec uraz 
A15 Czwarty papież 
A23 Jeden z bohaterów powieści Quo 

vadis 

C1 Nawrócony na judaizm 
C11 Tam Samarytanin zawiózł pobitego 
C19 Patronuje im św. Klara i św. Lu-

dwik król 

D9 W zakonie męskim 
C16 Jedna obok 99 

E1 Miasto św. Teresy od Jezusa 
E12 Pustynia na południu Izraela 

E23 Bohaterka powieści Quo vadis 
F6 W rodowodzie Jezusa 
F19 Symbolizuje grzech i śmierć 
G1 Zakonnik-rycerz 

G11 Sanktuarium w Jurze 
G21 Biskup radomski 2009-2021 
H8 Patron pielęgniarzy 
H16 Na kościele 

I3 Przyszedł do Jezusa na rozmowę nocą 
I19 Atrybut św. Tomasza Apostoła 

J11 Zawód pod patronatem św. Alfonsa 
K1 Król Amalekitów (1Sm 15,32) 

K6 Rozgrzesza i daje Jezusa 
K17 Zwierzę Balaama 
K24 Przed pogrzebem 

L3 Tabernakulum 

L20 Syryjczyk uzdrowiony przez Eli-
zeusza 

Ł10 Powszechny 

M3 Porozumienie ze Stolicą Apostolską 
M17 Pola, miejscowość z bramą-rybą 

w Wielkopolsce 

N10 Stopień kapłaństwa 

O3 Bł. Elżbieta Róża posługująca nie-
widomym 

O20 Ziemia obiecana 
P1 Określa człowieka 

P6 Kamerling Jana Pawła II i Bene-

dykta XVI 
P17 Darowanie kar doczesnych 
P24 Ma być spuszczona przez niebiosa 

Q11 Oddany przez św. Marcina żebra-
kowi 

R3 Jego patronami są śś. Kosma i Da-

mian 

R19 Ukrycie małego Mojżesza 
S8 Inne brzmienie imienia Teracha, 

ojca Abrahama 
S16 Rzucona przez Mojżesza zamieniła 

się w węża 

T1 Miasto pracy św. Teresy, Albanki 
T11 Szedł z towarzyszem do Emaus 
T21 Wspólnota wierzących 

U6 Pierwsza litera alfabetu 
U16 Księga Izajasza 
U19 Imię papieża 

V1 Pasterz, mąż Abigail, nie chciał 
udzielić gościny Dawidowi 

V12 Tam dzieci przygrywały w przy-
powieści 

V23 Atrybut żniw w Biblii 
W9 Ludzie po rozmnożeniu chleba 
W16 W rodowodzie Jezusa 
X1 Patron rzeźbiarzy 

X11 Sydońska z wdową, do której 
przyszedł Eliasz 

X19 Specjalista od prawa kościelnego 
Z1 Miasto św. Grzegorza, brata św. Ba-

zylego 
Z7 Za grzech jest śmierć 

Z15 Współpatronka Europy 
Z23 Atrybut św. Wawrzyńca 

 
POMOC UNIJNA 

Rozpoczynamy realizację unijnego 

programu pomocy żywnościowej naj-

bardziej potrzebującym: podprogram 

2025. 

Pomocą żywnościową objęte są osoby 

i rodziny znajdujące się w trudnej sy-

tuacji życiowej, spełniające kryteria o 

pomocy społecznej, której udziela się 
osobom i rodzinom, w szczególności z 

powodu m. in.: 
- ubóstwa, sieroctwa, 
- bezdomności, bezrobocia,  
- niepełnosprawności,  

- przemocy w rodzinie,  
- potrzeby ochrony macierzyństwa 
- wielodzietności 

- zdarzenia losowego 
- sytuacji kryzysowej 
i których dochód nie przekracza: 

- dla osoby samotnie gospodarującej 

2 676,50 zł. netto 

 - w rodzinie (na jedną osobę) 
2 180,95 zł. netto  

Pomoc żywnościowa udzielana jest 

tylko na podstawie skierowań wyda-

nych przez Centrum Usług Społecz-
nych w Oświęcimiu (dawne MOPS), 
ul. Sobieskiego mieszkańcom z terenu 

Parafii św. Maksymiliana, również 

tym, którzy do tej pory nie korzystali 

z pomocy.  

Jeśli Twój dochód nie przekracza po-

wyższych kwot skorzystaj z tej moż-

liwości i pomóż sobie! 

A może w Twoim otoczeniu jest 

osoba, która potrzebuje pomocy – za-

dbaj o nią!  

Przyjmowanie skierowań z CUS-u na 

unijną pomoc żywnościową podpro-

gram 2025 od dnia 4 lutego 2026: 

poniedziałki w godz. 16.15 do 16.30 

środy w godz. 8.00 do 8.15. 

Miejsce składania skierowań: Parafia 

św. Maksymiliana, Ośrodek św. Jana 

Pawła II (III-segment zabudowań) 



8 WSPÓLNOTA 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Przeżywamy dziś czwartą niedzielę zwykłą. Zapra-

szamy na nieszpory o godz. 18.30. Dziś można złożyć 
ofiarę do puszek przed kościołem na ogrzewanie naszego 
kościoła i budynków parafialnych. Serdeczne Bóg zapłać 

za złożone ofiary. W przyszłą niedzielę, drugą w mie-

siącu, składka przeznaczona jest na malowanie naszego 
kościoła- pozostało nam do spłaty 90 tysięcy złotych.  

2. Ze względu na ferie zimowe w przyszłą niedzielę 8 lutego 
nie będzie Mszy św. o godz. 10.00 w dolnym kościele. 

Prosimy wybrać pozostałe Msze św.  

3. Jutro święto Ofiarowania Pańskiego. Msze św. w naszej 
parafii o godz. 6.00, 7.30, 9.00, 17.00 i 18.30. Składka w 
tym dniu przeznaczona jest na zakony kontemplacyjne. 

Ze względu na święto kancelaria parafialna będzie nie-
czynna, w sprawie pogrzebu kontaktujemy się z księdzem 
dyżurnym.  

4. Jutro po Mszy św. wieczornej ks. Marcin Wróbel zapra-

sza chętne osoby do pomocy w rozbieraniu dekoracji 
świątecznych. 

5. W tym tygodniu przypadają pierwszy czwartek, pierw-

szy piątek i pierwsza sobota miesiąca. Modlimy się o 

dar nowych powołań do służby w kapłaństwie i życiu za-

konnym. Oddajemy cześć Najświętszemu Sercu Pana Je-
zusa i Niepokalanemu Sercu Maryi. 

6. W pierwszy czwartek po Mszy św. wieczornej do godz. 
20.00 adorację poprowadzi Straż Honorowa NSPJ. 

7. Okazja do spowiedzi codziennie pół godziny przed każdą 
Mszą, w I piątek dodatkowo od godz. 16.00. Przypomi-

namy i zachęcamy do praktyki pierwszych piątków mie-
siąca zwłaszcza dzieci po Pierwszej Komunii św. Msze 
św. w pierwszy piątek o godz. 6.30, 9.00, 17.00 i 18.30. 
Po Mszy św. o 6.30, 9.00 i 18.30 nabożeństwo do Naj-

świętszego Serca Pana Jezusa. 
8. W pierwszą sobotę: nabożeństwo do Niepokalanego 

Serca Najświętszej Maryi Panny po Mszy św. o 6.30, na-
stępnie adoracja w ciszy, od godz. 8.00 adorację popro-

wadzi Rycerstwo Niepokalanej, o godz. 9.00 Msza św. 
wynagradzająca za grzechy ludzkości Niepokalanemu 
Sercu Maryi.  

9. Objazd chorych z posługą sakramentalną odbędzie się w 

pierwszą sobotę 7.02 od godz. 8.00 Chorych zgłaszamy w 
kancelarii parafialnej w godzinach urzędowania lub tele-
fonicznie dzwoniąc na nr tel. ks. dyżurnego 573 336 860.  

10. Zakończyliśmy wizytę duszpasterską w naszych do-

mach. Serdeczne Bóg zapłać za wspólną modlitwę, miłe 
przyjęcie w mieszkaniach, gościnność, cenne uwagi, za 

złożone ofiary na potrzeby naszej parafii, a także za poin-
formowanie o kolędzie osoby starsze, niewychodzące z 

domu oraz sąsiadów. 
11. Msza święta trydencka w przyszłą niedzielę o godz. 

13.15 w dolnym kościele. 
12. Od środy 4 lutego rozpoczynamy przyjmowanie skiero-

wań na żywność unijną Podprogram 2025 dla osób naj-
bardziej potrzebujących. Szczegóły na tablicach ogłoszeń 
i stronie internetowej parafii. 

13. Szkoła Podstawowa Sportowa Nr 8 zaprasza na Dzień 
Otwarty 18 lutego w godzinach 17.00-18.30. Rekrutacja 
do szkoły będzie w dniach 2-13 marca. 

14. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Włoch w 

dniach 4-12 maja. Koszt 2600 zł i 220 Euro. Szczegółowy 
program podany jest na plakatach i na stronie 

internetowej naszej parafii. Zapisy w kancelarii parafial-

nej w godzinach urzędowania.  
15. Ojciec św. Leon XIV ogłosił rok św. Franciszka z racji 

800 rocznicy Jego śmierci. Od 10 stycznia 2026 do 10 

stycznia 2027 można zyskać odpust zupełny nawiedzając 

kościół franciszkański i dopełniając zwykłymi warun-
kami odpustowymi. Najbliżej taki kościół to kościół 
Sióstr Serafitek oraz kościół franciszkanów w Harmę-
żach. Zachęcamy do nawiedzenia tych kościołów. 

 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Poniedziałek: święto Ofiarowania Pańskiego 
Wtorek: wspomnienie św. Błażeja, biskupa i męczennika 

— na Mszach błogosławieństwo od chorób gardła 
Czwartek: wspomnienie św. Agaty, dziewicy i męczen-

nicy 
Piątek: wspomnienie śś. męczenników Pawła Miki i To-

warzyszy  
 

SPOTKANIA 
 

 

Odnowa w Duchu Świętym: środa po Mszy wieczornej 
w salce na I piętrze 

Jutrzenka Pokoju: piątek o 19.00 w auli Jana Pawła II 

Dzieci Boże i schola dziecięca: nie ma spotkania w sobotę 
 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy: 

środa po Mszy o 9.00 i o godz. 18.15 
(intencje można składać w koszyku pod chórem) 

Nabożeństwo ku czci św. Maksymiliana: 

czwartek, godz. 18.00 
(intencje, które są również świadectwem kultu 
przed zbliżającym się ustanowieniem sanktuarium, 

można składać w koszyku pod chórem) 
Nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa: 

piątek, po Mszy o 6.30, 9.00 i 18.30. 
Nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi: 

sobota, po Mszy o 6.30 
Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

piątek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miło-

sierdzia: poniedziałek-sobota 9.30-18.30, 
w kościele: czwartek 19.00-20.00, sobota 7.00-9.00 

 

Na dzień Gromniczny 
Chwalmyż o! matko, w Gromniczną rocznicę, 
Ty duch juz wolny, ja duch więzień w bieli, 

Chwalmy o! chwalmy Tę Bogarodzicę, 
Którą Anieli, Którą Archanieli, 
Cheruby dzisiaj w niezliczonych głosach, 
Chwalą po wszystkiej ziemi - i w Niebiosach! 
 

Oto przy święcie Maryja łaskawa: 
Skarb wspólny modłów zawierzony Jej straży, 
Wedle miłości Swojej, wedle prawa, 

Niech nim kochanych moich rozposaży! 
Duchów mi bliźnich zostaje niewielu, 

Niech ich obdzieli w Synu Zbawicielu. 
 

Józef B. Zaleski 


